

打造氟新材料产业高地

福建省氟新材料产业“四链融合”暨首届氟新材料产业共同体大会在邵武举行

本报讯(兰泽宇 王琪)12月22日,由福建省石油和化工行业协会主办的福建省氟新材料产业“四链融合”暨首届氟新材料产业共同体大会在邵武市会展中心开幕。付贤智、任其龙、吕剑3名中国工程院院士以及氟新材料领域专家学者、氟新材料产业共同体成员200余人相聚铁城,共赴产业盛会,共谋发展蓝图。省石油和化工行业协会会长林立,省工信厅副厅长陈传芳,南平市政府副市长杨新强,福州大学副校长王心晨等出席活动并致辞。

氟新材料产业是我省加快培育新质生产

兴田:
实现「心电一
张网」
镇域全
覆盖

本报讯(记者 李李冰 通讯员 占婷 王鹏婧)12月18日,武夷山市“心电一张网”全覆盖设备发放仪式暨胸痛救治点建设培训会在兴田镇卫生院举行。兴田镇向13个公有村一体化卫生所统一配置便携式心电图机,实现“心电一张网”镇域全覆盖,推动县乡村三级胸痛协同救治网络延伸至群众“家门口”。

今年7月,武夷山市首批胸痛救治点已在兴田镇仙庄村、城村村卫生所试点运行,此次全覆盖是对试点成效的深化与拓展。今后,兴田镇任一胸痛救治点采集的心电数据,均可实时传输至胸痛中心,形成“村级检查、县级诊断、规范处置、快捷转诊”的高效联动机制,大幅度提升基层应急救治能力。

培训会上,胸痛中心专家团队围绕胸痛救治点建设、急性胸痛识别、心电设备操作、数据上传及转诊流程等内容开展专题培训与实操指导。下一步,胸痛中心将通过远程指导、病例分析、技能培训与质量考核等方式,持续为各胸痛救治点提供技术支持和能力保障,确保“心电一张网”长效运行。

(上接第一版)

用好“党建体检”金钥匙

“十四五”期间,王山口村盘活闲置资源,村内基础设施全面升级,破旧房屋、泥泞道路焕然一新,绿植小景点缀村落,书屋、茶园相映成趣,实现从“颜值”到“气质”的全面提升,由昔日“软弱涣散村”蝶变为城乡融合发展示范村,正是深学笃行“千万工程”经验,用好“党建体检”,这把金钥匙的成果。”政和县石屯镇王山口村党支部书记林志青如是说。

“十五五”期间,我们将认真贯彻市委全会部署,以更高标准推进城乡融合发展和乡村全面振兴。”林志青说,王山口村将主要从三个方面发力,首先是深化党建引领,持续做好“党建体检”,筑牢乡村振兴“红色引擎”;其次,强化要素流动,依托“回家乡来、助乡村兴”平台,吸引人才、技术、资金向乡村集聚,进一步盘活土地等沉睡资源;第三要完善城乡联动,推进道路、供水、照明等基础设施与城镇接轨,缩小城乡公共服务差距,让村民共享城镇化成果。

“我们希望上级党委政府能继续深化‘党建体检’,并在人才、技术、资金上继续给予农村大力支持,让农村能够持续优化人居环境,打造宜居宜业、和谐美丽的乡村,让‘望得见山、看得见水’的乡愁愿景变为现实。”林志青说,同时也希望能进一步完善联农带农机制,稳步提升村民收入,进一步缩小城乡居民收入差距,努力让各个乡村在全面振兴的征程中谱写更加美好的篇章。

持续深化政策支持力度

“十四五”期间,鸾凤镇深学笃行“千万工程”经验,统筹推进新型城镇化与乡村全面振兴,城乡融合发展成效显著。”光泽县鸾凤镇党委书记曾陟峰说,“如十里铺村从村集体经济收入困难村变成‘明星村’‘富裕村’,实现教育、医疗、养老等民生服务全部免费,最重要的原因就是‘村企共建、产业兴村’模式的持续深化与创新。”

展望“十五五”,曾陟峰表示,鸾凤镇要坚决贯彻市委全会的部署,深化“村企共建、产业兴村”模式,聚焦城乡融合,主要从三个方面发力。“首先,要持续推进鸾凤共富产业园二期建设,延伸白羽肉鸡产业链,布局冷链物流等配套产业;其次,支持十里铺村拓宽增收路径,力争三年内实现年村集体经济收入千万元目标;第三,就是要持续完善道路、供水等基础设施,推动城乡公共服务一体化,让村民共享城镇化成果。”

曾陟峰说:“统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,离不开政策的有力保障。希望上级党委政府在‘十五五’期间持续深化政策支持力度。如,加大资金扶持,助力乡镇产业园扩容与基础设施升级;出台专项政策,优化村企合作与资源盘活环境;强化人才引育,为产业发展、乡村治理输送专业力量。相信有了上级党委政府的全力支持,包括鸾凤镇在内的闽北乡镇一定会在城乡融合推进乡村全面振兴的道路上走得更稳更远,让‘和美乡村’愿景照进现实。”

因地制宜发展产业

扎根闽北乡村30余年的黄振涛长期致力

力,构建现代化产业体系的重要增长极。氟新材料产业也是南平“十五五”时期构建“343X”绿色产业体系中,重点打造的四个五百亿产业集群之一。近年来,邵武锚定打造国内领先、国际一流的氟新材料产业高地的目标,推动氟新材料向高而攀、向优而进、向新而行。这次产业盛会搭建了信息交互、思想碰撞、资源耦合、结对共建的良好平台,让更多新模式、新项目、新产品、新技术开花结果,落地生金,促进产业共同体健康发展,推动氟新材料产业迈向更高台阶。

推介:任其龙、吕剑院士分别围绕《浙江衢州中试基地建设经验分享》《全球与中国氟化工产业发展趋势》作专题学术报告,分享氟新材料产业发展的创新思路和实践成果;福建省石油和化工行业协会宣读福建省氟新材料产业共同体倡议书;氟新材料产业共同体有关牵头单位和邵武经济开发区分别作了交流发言。会议期间还举行了“四链融合”项目签约仪式,并召开氟新材料创新研究院第一次工作会议。

会后,与会人员前往邵武市经济开发区金塘工业园区进行实地考察。



23日,由南平武发集团所属武发新基建公司建设的新能源汽车充电站——小绿快充5号站正式对外营业。该充电站位于高铁南平市站,精准对接往来旅客及周边群众的高频充电需求。图为车主在为爱车充电。
(张行健 摄)

于食用菌种植技术的推广与产业发展,通过创新模式带动农户增收,助力乡村振兴。

如今,黄振涛牵头创办的建阳区菇也食用菌专业合作社已在南平市9个县(市、区)17个乡镇建立39个生产基地,1935户农户参与,年产值超亿元,先后获评“全国农产品初加工示范单位”“农民合作社国家级示范社”等称号。

“乡村振兴,产业振兴是基础,产业要振兴就必须发展乡村特色产业。”黄振涛说,食用菌“不与人争粮、不与粮争地,不与地争肥、不与农争时”,投资少、见效快、周期短、效益高。“十五五”期间,我们要把省外基地全部收回,全力以赴在建阳各乡镇做好食用菌的种植推广,同时注重食用菌精深加工,强化产品加工技术创新,开发更多精深加工产品,提高产品附加值,延伸整个产业链。通过“做给农民看、带着农民干、帮着农民赚”的方式,有效拓宽农民就业增收渠道。

产业旺则乡村兴。黄振涛建议,一定要因地制宜发展与当地相符的产业,做好“土特产”文章,通过科技赋能的同时,强化片区共建思维,探索以多个村庄为单位,打造联村特色产业,形成片区产业链,更具竞争力。

“希望上级多帮助涉农企业争取相关项目,加大乡村振兴政策支持力度,特别是在资金投入、项目扶持、人才引进等方面出台更多优惠政策,吸引更多社会资本和专业人才共同参与。”

黄振涛说,“同时,也要积极推动产业升级,结合闽北各地特色农业优势,加快推动一二三产业融合发展,培育壮大新型农业经营主体,打造一批具有地方特色的农产品品牌,提高农业附加值和农民收入。”



作为内镜室主任,每周需要为患者

做三个上午的胃肠镜检查;作为肛肠科
学科带头人,完成肛肠手术后还要到病
房为患者制定诊疗方案;作为南平市政
协委员、民革党员,2026年度的义诊安
排也需尽早筹划……年末,南平市人民
医院院长助理、肛肠科、内镜室主任、中
医主任医师朱智宇一直在“路上”。

从医二十载,朱智宇始终坚守临
床一线,在平凡岗位上创造非凡业绩,
先后获得“南平名医”“剑州工匠”荣
誉。近期,他获评南平市先进工作者。

自2002年踏上从医之路,朱智宇便
将“多看、多学、多做”奉为信条。白天
苦练手术技巧,夜晚钻研医学典籍,凭
借近乎痴迷的钻研精神,他迅速成长为
业务骨干。面对肛肠外科领域的挑战,
他潜心钻研,年均主持及指导手术超过
2400台,熟练掌握各类高难度手术。

他始终紧跟医学前沿,在闽北地区
率先开展TST、RPH、射频消融术等微
创手术,使众多患者免受“大开刀”之
苦。在复杂性肛瘘、重度环状混合痔、

苦、少花钱、早康复”的目标。

在他的带领下,南平市人民医院肛
肠科实现跨越式发展,年收治患者超
2500人次。2021年,科室被评为福建
省肛肠病适宜技术培训基地和省级临
床重点专科。

为让新技术造福更多闽北患者,作
为南平中医药肛肠、内镜分会的主任委
员,朱智宇积极构建区域协同诊疗网
络,牵头成立“闽北肛肠病专科联盟”,
年均培训基层医务人员百余人次,显著
提升区域肛肠疾病的整体防治水平。

在患者眼中,朱智宇是医术精湛的
专家,更是值得信赖的朋友。“朱主任,
还好有您,我现在感觉好多了!”近日,
家住松溪县的患者老卓在复诊时发出
由衷感慨。原来,老卓长期存在排便频
次多、出血量大的困扰。经人推荐,他
找到朱智宇就诊。朱智宇明确老卓患
上的就是溃疡性结肠炎后,确定了生物制
剂注射治疗方案。但由于地方医院申
请生物制剂存在困难,朱智宇反复沟
通、提交申请报告,最终成功申请到治

杏林春暖写初心

——记南平市先进工作者、南平市人民医院肛肠科主任朱智宇

□本报记者 李思敏

直肠脱垂等疑难病症的治疗上,他探索
形成独特方法,吸引了许多外地患者慕
名求诊。

长期以来,他坚持中西医结合的治
疗理念,将中医辨证施治与西医精准治
疗相融合,在诊治中形成独具特色的方
案,深受患者好评。

他同样深耕内镜诊疗领域,累计完
成结肠镜检查及治疗超过3万例,开展
内镜下粘膜切除术、支架置入术等先进
治疗技术5000余例。在肛肠疾病领
域,早癌的筛查对后续治疗至关重要,
为此他积极推动结直肠癌早期筛查,带
领团队深入基层开展公益筛查,惠及群
众万余人次。

由于术后炎症反应和创口恢复等
问题,不少患者对肛肠手术存在恐惧心
理。“只要持续推动技术革新与学科建
设,就能化解患者的担忧心理。”2017年,
朱智宇牵头创建福建省首家“肛肠
无痛示范病房”,通过优化诊疗流程,将
患者平均住院日缩短至8.5天,次均医
疗费用降低10%,实现了“让患者少痛

药剂。此后,老卓只需定期来院注
射,症状便能逐步缓解。

岐黄之术,贵在传承。朱智宇高度
重视人才培养与学术延续。作为硕士
生导师、福建中医药大学副教授,他毫
无疑保留地传授知识与经验,为年轻医
生制定个性化培养计划,培养硕士研究生
11人。在他的悉心指导下,科室涌现
出一批业务骨干,形成1名正高、3名副
高、3名主治医师(其中硕士研究生3
名)的人才梯队。

除了诊室与手术台,朱智宇的身影
还活跃于更广阔的社会服务舞台。作为
南平政协委员、民革党员,他认真履行
参政议政职责,围绕医疗卫生改革、健康
扶贫、中医药传承等深入开展调研,提交
的多份高质量提案获相关部门重视采
纳。2017年,他因在社会服务工作中的
突出贡献,被民革中央授予“民革全
国社会服务工作先进个人”称号。

此外,他长年带领医疗队深入乡村、
社区、养老院开展健康义诊与科普讲座,
将优质医疗资源送到群众“家门口”。

中共福建省委组织部 关于郭绯红、吴伟同志任前公示的公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》和省委有关规定,现将省委研究拟进一步使用的郭绯红、吴伟同志予以任前公示。公示时间从2025年12月24日开始,公示期为五个工作日。在此期间内,欢迎群众以来电、来信、来访的形式向省委组织部反映情况,发表看法和意见。

公示对象:

郭绯红,女,汉族,1972年10月生,省委党校研究生,中共党员,现任邵武市市长,拟任县(市、区)党委正职。

吴伟,男,汉族,1985年3月生,大学,中共党员,现任建瓯市市长,拟任县(市、区)党委正职。

公示电话:

0591—12380

来访来电时间:公示期间每天上午8:00~12:00

下午2:30~5:30

接待处室:中共福建省委组织部干部监督室

来信投递:中共福建省委组织部干部监督室

(邮政编码:350003)

举报网站:www.fj12380.gov.cn

中共福建省委组织部

2025年12月24日

中共南平市委组织部 关于陈建斌同志任前公示的公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》和市委有关规定,现将市委研究拟提拔任用的陈建斌同志予以任前公示。公示时间从2025年12月24日开始,公示期为五个工作日。在此期间内,欢迎群众以来电、来信、来访的形式向南平市委组织部反映情况,发表看法和意见。

公示对象:

陈建斌,男,汉族,1973年10月生,在职大学,农业推广硕士,中共党员,现任松溪县委常委、宣传部部长、三级调研员,拟任县(市、区)人大政协正职。

公示电话:

0599—12380

来访来电时间:公示期间每天上午8:00~12:00

下午2:30~5:30

接待科室:中共南平市委组织部干部监督室

来信投递:中共南平市委组织部干部监督室

(邮编:354200)

举报网站:www.fj12380.gov.cn/np

中共南平市委组织部

2025年12月23日

